
Πώς νιώθουν οι 
Έλληνες για τα 

οικονομικά τους;

Μέρος 1ο



Θα δούμε...

Πόσο καλά διαχειρίζονται οι Έλληνες τα 
οικονομικά τους

Η Στάση απέναντι στους Προϋπολογισμούς & 
στην Αποταμίευση

Πώς βλέπουν οι Έλληνες τα δάνεια και τα χρέη



H ταυτότητα της Έρευνας

▪ Online συνεντεύξεις μέσω YouGov panel στο πλαίσιο της έρευνας YouGov 
Profiles που διεξάγεται στην Ελλάδα από την Focus Bari

▪ Δομημένο ερωτηματολόγιο που εξετάζει πλειάδα στάσεων, απόψεων, 
συνηθειών, στοιχείων νοοτροπίας και τρόπου ζωής των Ελλήνων 

▪ Πληθυσμός : Άντρες & Γυναίκες 18 – 64 Πανελλαδικά

▪ Αθροιστικό δείγμα παρούσας έκθεσης : 9500 άτομα

▪ Διεξαγωγή : συνεχής,  έκδοση αποτελεσμάτων : Ιούνιος 2023

▪ Η Focus Bari είναι ο Affiliate Partner της YouGov στην Ελλάδα 
(www.yougov.com)



Πόσο καλά διαχειρίζονται οι 
Έλληνες τα οικονομικά τους
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Συμφωνώ Oύτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ

Οι Έλληνες χωρίζονται σε 3 «ομάδες» 
ως προς τα οικονομικά τους

Τα οικονομικά θέματα με 

μπερδεύουν

Θεωρώ τον εαυτό μου 

οικονομικά ασφαλή

Αισθάνομαι σιγουριά ότι θα μπορούσα 

να διαχειριστώ μια προσωπική 

οικονομική κρίση

%



Ένας στους δύο  Έλληνες νιώθει ότι μπορεί να 
διαχειριστεί καλά τα οικονομικά του και αυτή η 
ικανότητα ανεβαίνει παράλληλα με την ηλικία
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Οι Έλληνες δείχνουν να είναι πολύ προσεκτικοί και 
να αποφεύγουν τα ρίσκα με τα οικονομικά τους
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Είμαι πιο προσεκτικός/ή με τα οικονομικά 

μου απ' ό,τι παλιότερα

Δεν με πειράζει να παίρνω ρίσκα με τα 

χρήματά μου

Συμφωνώ Διαφωνώ
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Πώς βλέπουν οι Έλληνες τα 
δάνεια και τα χρέη



Οκτώ στους δέκα  Έλληνες όλων των ηλικιών έχουν την 
ομόφωνη γνώμη ότι η ιδέα του χρέους είναι αγχωτική
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7 στους 10 Έλληνες πιστεύουν ότι η λήψη ενός 
τραπεζικού δανείου είναι η έσχατη λύση
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Σε σύγκριση με τις μεγαλύτερες ηλικίες, η Gen Z 
θεωρεί πως είναι εντάξει να χρωστάς όταν είσαι 
νέος, αλλά εξακολουθεί να αποφεύγει την ιδέα
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Η Στάση απέναντι στους 
Προϋπολογισμούς & στην 

Αποταμίευση



Σχεδόν δύο στους τρεις Έλληνες αισθάνονται 
σίγουροι ότι μπορούν να διατηρήσουν ένα budget και 
η αναλογία αυτή ανεβαίνει μαζί με την ηλικία
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Οι Έλληνες ανησυχούν ότι μπορεί να μην μπορούν 
να αποταμιεύσουν τις οικονομίες τους για τις…

Δύσκολες Μέρες Διασκέδαση/Αναψυχή %



Αλλά φαίνεται να είναι περισσότερο σίγουροι ότι μπορούν 
να εξοικονομήσουν χρήματα για τα πράγματα που θέλουν
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Δύο στους τρεις Έλληνες σχεδιάζουν να αποταμιεύσουν 
περισσότερα χρήματα τον επόμενο χρόνο
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Σημαντικά 
«takeaways»

▪ Ως προς το πώς αισθάνονται για τα οικονομικά τους, οι Έλληνες χωρίζονται σε 
τρεις περίπου ισομεγέθεις ομάδες : εκείνους που νιώθουν άνετοι, ασφαλείς και 
σίγουροι ότι μπορούν να διαχειριστούν μια οικονομική κρίση, εκείνους που 
δηλώνουν το αντίθετο, και εκείνους που είναι «κάπου στη μέση»

▪ Από το σύνολο των Ελλήνων, ένας στους δύο θεωρούν ότι διαχειρίζονται καλά τα 
οικονομικά τους, και η αναλογία αυτή ανεβαίνει παράλληλα με την ηλικία 

▪ Την παρούσα περίοδο, η μεγάλη πλειονότητα δηλώνει ότι είναι πολύ πιο 
προσεκτικοί με τα οικονομικά τους σε σύγκριση με το παρελθόν, και αποφεύγουν 
τελείως τα ρίσκα

▪ Γι’ αυτό ίσως και επίσης η μεγάλη πλειονότητα αποφεύγει τον δανεισμό, την 
κατάσταση των χρεών, και θεωρεί ότι τα δάνεια για οποιοδήποτε λόγο, πρέπει 
να είναι η τελευταία λύση!

▪ Σχεδόν δύο στους τρεις Έλληνες αισθάνονται σίγουροι ότι μπορούν να 
διατηρήσουν ένα budget και η αναλογία αυτή ανεβαίνει μαζί με την ηλικία

▪ Ως προς την αποταμίευση, οι περισσότεροι Έλληνες δηλώνουν πως δεν 
καταφέρνουν να συγκεντρώσουν ούτε χρήματα στην άκρη για μια «δύσκολη 
μέρα», ούτε και για κάποιο ταξίδι/διασκέδαση/αναψυχή.

▪ Όμως, διαπιστώνεται μια πιο θετική εικόνα όταν πρόκειται να μαζέψουν 
χρήματα για κάποιο συγκεκριμένο σκοπό/κάτι που θέλουν να αγοράσουν, ενώ…

▪ Σημαντική αναλογία, σκοπεύει να αποταμιεύσει χρήματα τον επόμενο χρόνο



Πώς νιώθουν οι 
Έλληνες για τα 

οικονομικά τους;

Thank you!

Μείνετε συντονισμένοι για το 2ο Μέρος

For more info ask antigoni@focus.gr
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